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Les éleves de 6*™ réalisent un projet pluri-disciplinaire qui
cansistent a coloniser la planéte Mars. En svt, ils nous ont de-
d s grre np

Wl Ry e JETRROUR AR Pous-
ser des legumes et dfin de mieux appréhender Te probleme. Puis
par la suite, comme I'environnement est différent, il nous fau-
dra durant plusieurs années trouver des solutions pour faire
pousser des |égumes sur Mars

Comment concevoir la serre ?

Premier probleme : gl \
Nous voulons que notre anémometre affiche des valeurs numéri- NEAPaY

ques. Pour cels on a branché un moteur en sens inverse (altemateur) et on a \Tﬂ
pris des mesures de la tension reencillic aux bomes dumoteur en fonction de W
Ia vitesse du vent. On a tracé la le graphe

Avotre avis quelle courbe a-t-on obtenu ? Sur I'axe des abeisses on ales
valeurs de la tension en mYV et sur "axe des orgonnées on les valeurs de la vitesse en kn
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Quatriéme probléme

I de I'eau sur Mars ? Conception d"une sonde d'humidité.

O congu um captens qui mesure la résistance entre 2 broches. Puis on a réalisé an pro-
© de powvor fire des val ordinatcur. P
s ion dioVer 45V done valewrde . i =

cur critre ces deux broches. On
ante quil y ion de prope

ur e 1025 X6
préslaloi d Ohm

bentre la tension U e la résistance R

tenmon hue par Tordin
g cons

Questions pour resoudse le probléane

I, Pluste milien cst umide ef phse I résistance est grande.
2. Moms Je milkeu est humide of plus I résistanee o5t grande
3 Moins e milieu est humide ot plus s risistanee est petite
& Phusle milien o5t humide et plis I résistanee est peftc

Plusieurs téponses sonl possibles
Le miatériel est i 1a disposition
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Comment concevoir la serre ?

Deuxiéme probléme :

L'affichage du valtmétre indique la valeur de la vitesse du vent & condition
de multiplier cette valeur par 0,75.

Or on veut que cette valeur lue sur le woltmétre corresponde 4 la vitesse du vent.
Que faudrait-il réaliser comme montage ? A ? B 2 € ? Tu as d ta disposition le maté-
riel.

Lalternateur & £té changé par la pile
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Troisieme probléme :

+On a donc en main un capteur de la vitesse du vent. Maintenant nous allons nous inté-
resser & la fabrication de notre serre. Nous avons recu les instructions sur les mesures de
notre professeur de SVT en concertation avec leurs éléves. A savair que la longueur soit
égale & 250 mm et |a largeur & 150 mm. Mous avons donc concu la maquette en 3D. Mais
il fallait définir les mesures du toit. Nous avons donc un probléme mathématique a résou-
dre.

Comment concevoir la serre ?

Quels savoirs on mebilise ?

1. Lethéoreme de Thales ?
2. Lethéoréme de Pythagore ?
3 La résolution d' équation & une inconnue *

Plusieurs réponses sont possibles.
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Cinqui¢me probléme :

+ Acheminement de |"eau.

0 a peneé A Mhistaire dArchimide dans sa baignoire : Inutile de vous L raconter. Mais de
eette inspiration est née notze syséme d'vacuation.

<l sagit dactionner un sorte de bouchan en forme de rectangle pa-
rallélépipéde. Mais il doit d'abord flotter. On sait que la masse volu-
miquede leau est 1g/cm3 (masse volumique de leau dans les condi-
tions normales de température et de pression).

Questions : paur que le bouchon flotte , sa masse volumique doit -
elle étre :

< supéricure & celle de I'cau ?

le a celle de 1"eau ?

— Bouchen

On vouss propose de mesurer ks masse volumique du bouchon pour vérifier (balance, réglet, cal-
culatsice).
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Sixiéme probleme : _-

« Motorisation du pare soleil |

©n a pensé de moleriser le pare soleil par un moteur & courant continu 5V.
Mais il tourne trop vite.

*. Nous avons donc besoin dun systéme qui puisse supporter une charge. Bt de
nas recherches on a appris quil existait un ensemble composé d'engrenages
qui permette de réduire La vitesse de rotation de ['axe du moteur tout en aug-
mentant une charge en sortie. On a réalisé une maquette poursavoirsi la roue
menante doit étre phus petite ou plus grande que la roue menée, (La rove me-
nante est celle qui est fixée sur Faxe du mateur),

Question :en manipulant la maquette, est ce que
Ton doit fixer comme roue menante :

I Cellequiale plus grand diamétre ?

2 Celle quiale plus petit diamétre ?




